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Trường THCS Hành Tín Tây 

Tổ Khoa học xã hội 

HỌ VÀ TÊN GIÁO VIÊN 

Lê Thị Thanh Thuyền 

 

CHỦ ĐỀ 1: EM VỚI NHÀ TRƯỜNG 

(Thời lượng: 09 tiết) 

 

MỤC TIÊU CHUNG 

Sau chủ đề này, HS sẽ: 

- Phát triển được mối quan hệ hòa đồng với thầy cô, các bạn và hài lòng về các mối 

quan hệ này. 

- Hợp tác được với thầy cô, các bạn để thực hiện các nhiệm vụ chung và giải quyết 

được những vấn đề nảy sinh. 

- Giới thiệu được những nét nổi bật, tự hào về nhà trường. 

- Tham gia hoạt động giáo dục theo chủ đề của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí 

Minh, của nhà trường. 

KẾ HOẠCH BÀI DẠY 

PHÁT TRIỂN MỐI QUAN HỆ HÒA ĐỒNG VỚI THẦY CÔ VÀ CÁC BẠN 

 (Thời lượng: 02 tiết) 

Tiết 1 

Ngày soạn:  06/9/2024. 

Tuần:  1. 

Tiết PPCT:  2. 

1.  Về kiến thức: 

- Phát triển được mối quan hệ hòa đồng với thầy cô, các bạn và hài lòng về các mối 

quan hệ này. 

2.  Về năng lực 

- Năng lực chung: 
 Giải quyết được những nhiệm vụ học tập một cách độc lập, theo nhóm và thể 

hiện sự sáng tạo. 

 Góp phần phát triển năng lực giao tiếp và hợp tác qua hoạt động nhóm và trao 

đổi công việc với giáo viên. 

- Năng lực riêng: Có khả năng hợp tác giải quyết những vấn đề một cách triệt để, 

hài hòa. 

3.  Phẩm chất 

- Nhân ái: HS biết yêu thương quý trọng bạn bè, thầy cô. 
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- Trách nhiệm: HS có trách nhiệm giữ gìn, bồi đắp tình cảm yêu mến bạn bè, kính 

trọng thầy cô yêu quý trường lớp. 

II.THIẾT BỊ DẠY HỌC VÀ HỌC LIỆU 

1. Đối với giáo viên 

- SGK, SGV, KHBD, Powerpoint. 

- Máy tính, tivi. 

- Hình ảnh liên quan đến hoạt động giáo dục theo chủ đề (thầy cô và bạn bè). 

2. Đối với học sinh 

- SGK, giấy nháp hoặc giấy note (đủ màu), tranh ảnh, tư liệu sưu tầm liên quan đến 

bài học và dụng cụ học tập (nếu cần) theo yêu cầu của GV. 

- Nghiên cứu trước nội dung của chủ đề. 

III. TIẾN TRÌNH DẠY HỌC 

1. HOẠT ĐỘNG KHỞI ĐỘNG  

a. Mục tiêu: Tạo tâm thế hứng thú cho học sinh và từng bước làm quen bài học. 

b. Nội dung: GV tổ chức cho HS tham gia trò chơi “Tiếp sức”.  

c. Sản phẩm học tập: HS lắng nghe luật chơi, tham gia trò chơi và tiếp thu kiến thức. 

d. Tổ chức thực hiện: 

- GV tổ chức cho HS chơi trò chơi “Tiếp sức”. 

- GV phổ biến cách chơi và luật chơi: 

+ Chia lớp thành 2 đội, mỗi đội cử 10 bạn xếp thành 2 hàng trong lớp học. Trong thời 

gian 3 phút, lần lượt viết tên thầy cô giáo và các bạn trong lớp học. 

+ Đội nào viết được nhiều, đúng tên các thầy cô giáo hoặc các bạn trong lớp học thì 

đội đó giành được chiến thắng. 

- HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ và tham gia trò chơi. 

- GV dẫn dắt HS vào hoạt động: Để nắm rõ hơn làm thế nào để phát triển được mối 

quan hệ hòa đồng với thầy cô giáo, các bạn và hài lòng về các mối quan hệ này; hợp 

tác được với các thầy cô giáo, các bạn để thực hiện các nhiệm vụ chung và giải quyết 

được những vấn đề nảy sinh, chúng ta cùng thực hiện những hoạt động trong tiết học 

ngày hôm nay – Nội dung 1: Phát triển mối quan hệ hòa đồng, hợp tác với thầy cô và 

các bạn. 

2. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC 

Hoạt động 1: Tìm hiểu cách phát triển mối quan hệ hòa đồng với thầy cô giáo và 

các bạn 
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a. Mục tiêu: Thông qua hoạt động, HS chia sẻ được những kinh nghiệm về cách phát 

triển mối quan hệ hòa đồng với thầy cô giáo và các bạn; nêu được cách phát triển mối 

quan hệ hòa đồng với thầy cô giáo và các bạn. 

b. Nội dung: GV trình bày vấn đề; HS lắng nghe, thảo luận và trả lời câu hỏi. 

c. Sản phẩm học tập: HS làm việc nhóm và trả lời câu hỏi. 

d.Tổ chức thực hiện: 

HOẠT ĐỘNG CỦA THẦY VÀ TRÒ DỰ KIẾN SẢN PHẨM 

Bước 1: GV chuyển giao nhiệm vụ học tập 

- GV chia HS thành các nhóm, yêu cầu HS thảo 

luận, trao đổi và trả lời câu hỏi: Em hãy chia sẻ 

những kinh nghiệm để tạo dựng mối quan hệ 

hòa đồng với thầy cô và các bạn. 

- GV hướng dẫn HS: 

+ Mỗi HS sử dụng giấy nháp hoặc giấy note, 

một tờ ghi những điểm tốt, tờ còn lại ghi những 

điểm chưa tốt về sự hòa đồng giữa các HS với 

thầy, cô giáo và với các bạn trong lớp. 

+ Ghi chép xong, HS dán các tờ giấy nhớ vào 

1 tờ giấy chung của nhóm (A4, A3 hoặc bảng 

phụ). Những tờ giấy nào có đặc điểm giống 

nhau thì nhấc ra khỏi tờ giấy chung. 

+ Các nhóm đặt tên cho sản phẩm của nhóm 

mình và treo sản phẩm lên bảng. 

- GV yêu cầu HS: Nêu những điều rút ra được 

qua phần trình bày của các nhóm và cá nhân. 

Bước 2: HS thực hiện nhiệm vụ học tập 

- HS thảo luận về cách phát triển mối quan hệ 

hòa đồng với thầy cô giáo và các bạn. 

- GV hướng dẫn, theo dõi, hỗ trợ HS nếu cần 

thiết. 

Bước 3: Báo cáo kết quả hoạt động và thảo 

luận 

- GV mời đại diện các nhóm trả lời. 

- GV mời HS khác nhận xét, bổ sung. 

1. Tìm hiểu cách phát triển mối 

quan hệ hòa đồng với thầy cô giáo 

và các bạn 

- Để phát triển được mối quan hệ hòa 

đồng với thầy cô giáo và các bạn, mỗi 

chúng ta cần: 

+ Luôn tôn trọng, lắng nghe để thấu 

hiểu ý kiến của thầy cô giáo và các 

bạn. 

+ Khi gặp khó khăn nên trò chuyện, 

tâm sự, chia sẻ, hỏi ý kiến thầy cô 

giáo. 

+ Phát ngôn tích cực, giao tiếp cởi 

mở, cùng học, cùng tham gia các hoạt 

động với bạn. 

+ Nhường nhịn, giúp đỡ nhau cùng 

tiến bộ. 

+ Khiêm tốn học hỏi thầy cô giáo và 

các bạn. 

+ Tôn trọng sự khác biệt. Các đặc 

điểm tính cách của thầy cô giáo và 

các bạn trong lớp rất đa dạng, phong 

phú. Do đó mỗi chúng ta cần biết điều 

chỉnh bản thân để tạo nên một lớp học 

thân thiện, hòa đồng, gắn kết chặt chẽ 

với nhau. 
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Bước 4: Đánh giá kết quả, thực hiện nhiệm 

vụ học tập 

GV đánh giá, nhận xét, chuẩn kiến thức, 

chuyển sang nội dung mới. 

3. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP  

a. Mục tiêu: HS vận dụng được tri thức, kinh nghiệm mới đã tiếp thu được vào giải 

quyết tình huống nhằm phát triển mối quan hệ hòa đồng với thầy cô và các bạn. 

b. Nội dung: HS thảo luận nhóm, đưa ra ý kiến về việc xử lí các tình huống dựa vào 

tri thức, kinh nghiệm đã tiếp thu được trong tiết trước. 

c. Sản phẩm học tập: Câu trả lời của HS. 

d. Tổ chức thực hiện: 

- GV chia HS thành 2 nhóm và yêu cầu HS thảo luận theo nhóm và trả lời câu hỏi: Đề 

xuất cách phát triển mối quan hệ hòa đồng, hợp tác với thầy cô giáo và các bạn trong 

các tình huống: 

+ Giải quyết tình huống 1 – SGK tr.7 

- HS tiếp nhận, thực hiện nhiệm vụ: 

+ Tình huống 1: Nhẹ nhàng nhắc Thanh không nên làm bài tập môn Toán trong tiết 

thực hành môn KHTN vì không những làm ảnh hưởng đến việc tiếp thu kiến thức mà 

còn ảnh hưởng đến kết quả thực hành chung của nhóm, đặc biệt là tinh thần làm việc 

của nhóm và sự đánh giá của thầy cô. 

- GV nhận xét, chuẩn kiến thức. 

4. HOẠT ĐỘNG VẬN DỤNG  

a. Mục tiêu: HS cùng nhau xây dựng được tiêu chí “Lớp học hạnh phúc” và cam kết 

thực hiện các tiêu chí đã xây dựng. 

b. Nội dung: GV hướng dẫn HS, HS thực hiện hoạt động tại nhà. 

c. Sản phẩm học tập: HS thực hành hoạt động tại nhà. 

d. Tổ chức thực hiện: 

- GV hướng dẫn HS về nhà thực hiện hoạt động sau: Suy nghĩ về những điều em và các 

bạn trong lớp cần thực hiện để lớp học của mình trở thành “Lớp học hạnh phúc”. 

- GV yêu cầu HS: Hãy chia sẻ những điều đã học hỏi được sau khi tham gia các hoạt 

động. 

- GV tổng kết: Lớp học là nơi hằng ngày mỗi chúng ta gặp nhau, cùng nhau học tập và 

rèn luyện. Xây dựng được lớp học thân thiện, luôn có sự hòa đồng giữa các bạn HS với 

nhau và giữa HS với thầy cô giáo là điều ai cũng mong muốn.  
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5. Kế hoạch đánh giá 

Hình thức đánh giá Phương pháp đánh giá Công cụ đánh giá Ghi chú 

Đánh giá thường xuyên 

(GV đánh giá HS, 

HS đánh giá HS) 

- Vấn đáp. 

- Kiểm tra thực hành, 

kiểm tra viết. 

- Các loại câu hỏi vấn 

đáp, bài tập thực hành. 

- Phiếu hỏi. 

  

 


